



# 臺灣高等法院檢察署新聞稿

發稿日期：106 年 7 月 11 日

發稿單位：書記處

聯絡人：檢察官兼書記官長陳傳宗

聯絡電話：02-23115224

---

## 窒息式毒品掃蕩行動鳴槍，六大緝毒系統啟動暑期密接式 溯源斷根及區域聯防查緝，讓毒販無擴散喘息空間，精準 打擊躲在全國各處的毒品供應源，讓民眾安全有感

毒品已是國安問題，解決毒品問題就是給人民一個安全環境。為澈底解決，行政院在 106 年 5 月 11 日第 3548 次行政院會已通過「新世代反毒策略」方案，將統整政府所有資源，研擬具體查緝策略而有效精確擊潰毒品犯罪，形成反毒防護網，建構社會安全網，建立以查「量」、追「人」並重的緝毒新策略，使溯源斷根更全面。

前述策略要求各地檢、警機關立即全面查緝「社區型中小盤毒販及其販毒網」，積極「溯源斷根」阻斷毒品來源，全面破壞販毒網絡，使各地施用毒品者無法隨時購買毒品，降低毒品蔓延，達成減害計畫目標，防制新生毒品人口產生。所有緝毒系統現已依策略積極完成前期整備，優先強化「社區型中小盤毒販」、「校園及青少年毒品來源」、「軍中毒品來源」、「偏鄉毒品來源」之查緝。

為強化壓制力，防範毒品擴散予青少年、軍中、偏鄉，臺灣高等法院檢察署(以下簡稱本署)自 106 年 5 月中旬起，已陸續邀集全國各地方法院檢察署(以下簡稱地檢署)及各高等法院分院檢察署檢察長研擬「區域聯防緝毒機制」，並將全國分為北區(北一區、北二區、北三區)、臺中區、臺南區、高雄區、東區及金門區共 8 大聯防區域，擬訂相關聯防計畫，成立 6 處「區域聯防緝毒辦公室」，由專責(主任)檢察官負責，進駐專業人力，設立區域聯防緝毒資料庫，開始整合各區域檢、警等六大緝毒系統之緝毒業務，盤點所有機關之販毒案件，擬

訂定期及不定期掃蕩計劃，並開始實行。

該機制推行後，全國檢、軍、警已於 106 年 5 月 31 日起至 6 月 2 日止，依前述策略總動員，進行首次聯合護軍專案及第 3 波溯源斷根行動，針對擴散毒品予國軍之來源 43 件，展開同步打擊行動，總計出動司法警察 2343 人次執行，聲請 260 張搜索票(准許 216 張，搜索 226 處)、查緝販毒藥頭 90 人(聲請羈押 29 人，獲准 23 人)、施用毒品者 711 人，並扣得各級毒品超過 48 公斤、查獲重大毒品製造工廠案 1 起，防制毒品擴散及保護國軍安全。

適暑期已至，為避免毒品侵害未成年人，確實掃蕩社區型中小盤毒販，瓦解境外輸入毒品源，本署已函知各區域聯防緝毒辦公室，及檢、警、憲、調、海巡、關務等六大緝毒系統，自即日起至 8 月底止，依已盤點自各緝毒機關之毒品來源事證，開始進行全國性區域聯防毒品查緝行動事宜，並由各區域聯防緝毒辦公室積極、彈性整合各地六大緝毒系統，與地方政府機關密切合作，持續進行為期 2 個月的窒息式查緝，以「將毒販自每個社區中鏟除」為目標，且更要確實依法聲請羈押及查扣沒收犯罪資產，斷絕再犯的任何機會。

經本署統計 106 年 1 月至 5 月，全國地檢署已偵查 5016 件製造、販賣、運輸及轉讓毒品案，總計被告為 3919 人，其中 908 人遭聲請羈押。

在此呼籲，販毒者停止供應、擴散毒品，不要心存僥倖，檢、警已標定你，在這期間會緊密出擊去找你。